

良法善治绘就平安大同幸福画卷

“社会治安环境越来越好,让我们很有安全感。”“遇事找法、解决问题靠法,法治‘撑腰’最给力。”在经济稳中向好、百姓安居乐业的美好图景中,平安法治无疑是最亮丽的底色。

以平安筑基,为发展护航,更高水平的平安大同、法治大同正以人民群众可见、可触、可感的方式实现。

打击犯罪 亮剑攻坚 以平安建设提升幸福“成色”

8月9日19时,警灯闪烁,公安机关民辅警整装待发。

“行动!”随着一声令下,全市各个警种民辅警联勤联动,一体作战,以“地毯式”“拉网式”清查方式,深入党政机关、学校医院、机场车站、水电油气等重点部位和夜经济“商圈”、夜间旅游景区、网红打卡点、小吃夜市等人员密集场所,开展今年第二次夏夜治安巡查宣防集中统一行动。连续三晚集中行动,共出动警力10426人,检查车辆20346辆次,检查场所1622个,巡查重点部位1099个,排查整改各类安全隐患97处,抓获现行违法犯罪人员89人,抓获在逃人员2人。“夏季行动”期间,广大公安民警辅警冒高温、战酷暑,有力维护了全市经济社会大局稳定,牢牢守护了人民群众的夏日“烟火气”。

平安,民之所盼、发展之基。食品安全、环境保护、电信诈骗、网络谣言……这些问题既是老百姓关注的热点问题,又是法律适用的难点问题。对此,全市公检法司齐抓共管,打出了依法惩治犯罪、维护群众合法权益的“组合拳”,用实实在在的



国庆期间,市公安局巡特警支队在古城内巡逻。(受访单位供图)

行动回应群众期盼,书写了守护人民美好生活的平安答卷。

化解矛盾 真心服务 以基层善治维护长治久安

新荣区堡子湾乡人民调解委员会主任丰伍铎是一名老调解员。30多年来,他踏遍了全乡的田间、地头,坐遍了农家的板凳、炕头,主持和参与排查调处矛盾纠纷700余件,是村民身边的“和事佬”,是当之无愧的“头牌”调解员。“基层调解工作千头万绪,‘法理情’缺一不可。”丰伍铎有着自己的调解经。得胜堡村陈家两兄弟因父母去世后留下的新农村安置房分割问题发生纠纷,两人互不相让,矛盾日益激化。丰伍铎得知后,主动上门给两兄

弟及其家属做思想工作,释法说理、弥合亲情,通过反复走访沟通,最终让两兄弟敞开心扉、和好如初,成功化解了矛盾纠纷,也为全村树起了典范。

“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”,我市对预防和化解社会矛盾的新探索结出硕果,全市涌现出一批热爱本职、本领过硬的优秀调解员,形成了一批可复制、可推广的调解经验,打造出了独具特色的调解品牌。去年,全市各级人民调解组织共成功调解矛盾纠纷1.4万余件,一个积小安为大安、以基层平安促全市平安

的格局正在形成。

优质精准 普惠高效 以高质量法律服务惠民助企

“一社区一律师”“所所对接”“法律服务团进开发区”“服务实体经济 律企携手同行”……如雨后春笋般,一场场基层法律服务正在云中大地迅速展开。

“企业目前发展如何,有哪些法律方面的需求?”“我们这儿有个法律问题希望律师能帮忙看看。”市司法局组织法律服务团深入各县(区)经济技术开发区,开展入企走访“法治体检”,面对面收集各类企业面临的问题和诉求,对症下药开具“处方”,引导企业依法决策、依法经营、依法管理、依法维权。

法治是最好的营商环境。近年来,我市围绕建设稳定公开透明可预期的法治化营商环境,出了不少真招、实招,特别是制定发布了《大同市优化法治化营商环境办法(试行)》,在制度建设、政务服务、行政执法、司法保障、公共法律服务、法治宣传以及考核监督等方面作出规定,相关实践效果正在逐渐显现。一系列落地政策和举措,让市场主体看得见法治的力度、感受到法治的温度,发展的信心和底气更足了,发展的动力更强劲、活力更充沛。

本报记者 李明璇

奋进强国路 阔步新征程

平城区提前完成涉残民生实事项目

本报讯(记者 龙中华)今年以来,平城区残联始终以保障残疾人基本民生为核心主线,围绕残疾人的实际需求大力推动各项民生实事落地,截至10月15日,平城区承担的省、市政府涉残民生实事项目全部提前超额完成。

据了解,今年平城区残联共承担4项

省、市政府民生实事项目,其中,残疾儿童抢救性康复救助、扶残助学(大学生)圆梦工程及残疾人基本辅助器具适配补贴为省政府2024年民生实事项目;实施残疾儿童抢救性康复救助生活补贴为市政府2024年民生实事项目。

该区共为235名残疾儿童实施抢救

性康复救助,完成率119.9%;扶残助学(大学生)圆梦工程共资助57名残疾人大学生及残疾人家庭子女大学生;基本辅助器具适配补贴惠及485人,完成率102.32%;为311名残疾儿童提供抢救性康复救助生活补贴,完成率116.48%。

今年前9月

全国铁路 发送旅客33.3亿人次

新华社北京10月19日电 记者19日从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年1至9月,全国铁路发送旅客33.3亿人次,同比增长13.5%,再创历史同期新高,全国铁路运输安全平稳有序。

今年以来,铁路部门统筹高速铁路和普速铁路资源,千方百计挖潜运输能力,全国铁路日均安排开行旅客列车10792列,同比增长9.8%。1月至9月全国铁路开行旅游列车1430列;加强跨境旅客运输组织,广深港高铁发送跨境旅客近1990万人次,中老铁路发送跨境旅客19万人次。

铁路服务品质进一步提升。铁路12306推出同车接续、学生订票专项服务等新功能,积极推广新型票制服务,计次票、定期票已覆盖60条线路,旅游套票已覆盖11条线路。铁路畅行码覆盖所有动车组列车,全国120个车站可实现便捷换乘,80余个车站提供互联网订餐服务,“静音车厢”服务拓展至92列动车组列车。

第五届中国民族影像志摄影双年展京城开展

我市田相臣作品入展并获“金收藏奖”

本报讯(记者 崔莉英)昨日,由中国民族博物馆主办的第五届中国民族影像志摄影双年展在中华世纪坛综合展厅开展,我市摄影家田相臣《边墙·百姓》组照作品入展,他的25幅作品还被中国民族博物馆永久收藏并获得“金收藏奖”。

据作者介绍,这些展出作品主要聚焦天镇、阳高、新荣、左云一带的长城,拍

摄时间跨度从2009年至2023年,将大同长城与长城脚下的村庄相互衬托,展现了大同长城的质朴之美。田相臣为山西省长城摄影协会副主席兼大同长城摄影协会主席,多年来主要以拍摄晋北长城为主,作品陆续被《中国摄影》《大众摄影》等刊物刊登,田相臣的长城题材摄影作品今年还获得2024俄中摄影艺术交流

展一等奖。

作为“北京国际摄影周”的重要展示项目,中国民族影像志摄影双年展是一个具有鲜明特性的影展,它以建设中华文化遗存与记忆档案库为宗旨,追求影像深描,强调对文化事象的整体描述和完整叙事,凸显影像对于人类历史的文献记录价值与促进跨文化交流与相互认同的共享价值。

准备穿棉袄了!

雨雪大戏今起“上演”

本报讯(记者 高燕)记者昨日从市气象台了解到,受冷暖空气共同影响,预计20日至21日,我市将出现两次雨雪天气过程。

根据最新气象资料分析,第一次雨雪天气会出现在20日白天,全市有雨夹雪,高寒山区有小雪,最高气温下降4℃~6℃;第二次雨雪天出现在21日下

午到夜间,全市有雨夹雪或雪,部分地区中雪,局部大雪,并伴有4级~5级短时6级或以上东北风。两次雨雪过程累计降水量3毫米~8毫米,局部可达10毫米或以上。其中,平城区20日白天为多云转雨夹雪,有3级~4级西南风,气温-4℃~10℃。

5℃;20日夜间至21日白天为晴转小雨或雨夹雪,有3级~4级西南风转4级~5级短时6级或以上东北风,气温-3℃~12℃;21日夜间至22日白天为雨夹雪或雪转晴,有4级~5级短时6级或以上东北风转3级~4级西北风,气温-5℃~10℃。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信